

商会新星

福州市电子商务商会成立

4月25日,福州市电子商务商会正式成立。目前商会成员已有包括创业型电商、实体品牌企业等在内的逾100家企业。商会的成立,旨在实现实体经济与虚拟经济的有机结合,提升福州传统企业的竞争力,促进企业实现线上线下的贸易良性互动与稳步发展,从而助力福州经济转型升级。

福州市电子商务商会会长林常青表示,商会成立后,将与国内各大优势网络平台建立良好的合作关系;加强电子商务产业链的有效整合,带动各产业发展;培育年轻的电商企业快速健康成长;帮助福州电商企业的产品品质迈上新台阶;此外,还将致力于打造一个政府、电商行业企业、传统企业之间互通协作的平台。

据介绍,商会成立的同时,将启动第一期100万元的“榕树下”青年电商创业计划。该计划旨在为更多的电商创业青年提供融资便利和一个沟通交流的平台,将有助于扶持和激励青年创业及行业创新。

(宓盈婷)

安徽省工商联女企业家商会成立

4月26日,安徽省工商联女企业家商会在合肥成立,旨在搭建商务平台,为女企业家发展提供服务。

据介绍,安徽省工商联女企业家商会以服务女企业家群体共同发展为宗旨,以开展各种形式的商务活动为支撑,为会员搭建商务交流平台,为会员企业寻求更多的商机,加强与政府有关部门的沟通,帮助会员企业贯彻与企业发展的政策和法规,保证企业的健康发展。同时,商会将积极开展与省内外商业组织的交流与合作,使会员企业在市场竞争中获取更大空间、更大发展。

(胡先进)

长沙民间金融商会揭牌

近日,全国第一家民间金融商会湖南省长沙市民间金融商会正式成立,这是继长沙民间借贷服务中心破土之后,本土金融市场又一重要动作。

据了解,长沙民间金融商会是经长沙市民政局依法核准登记,由长沙工商联、长沙市金融办主管的社团法人。作为全国首家民间金融商会,由各类民营银行、保险公司、小额贷款公司等机构和从业人员自愿组成。

(中华)



康奈集团董事长郑秀康作协会工作报告。

“从传统制造业向都市时尚产业转变”

温州鞋革行业协会发出行业强音

■ 本报记者 何沙洲 特约记者 王滨

4月25日,温州市鞋革行业协会在温州人民大会堂召开六届二次会议。中国皮革协会李玉中秘书长、浙江省皮革协会李伟明理事长等行业领导,温州市胡钢高副市长、市工商联主席王振滔及相关部门领导出席会议并讲话,兄弟协会、各会员企业以及新闻媒体近400人参加了此次年会。

温州市鞋革行业协会会长、康奈集团董事长郑秀康代表六届理事会,作《协会工作报告》。在报告中,郑秀康着重谈了2013年工作思路。2013年,协会与温州制鞋企业将紧紧围绕转型升级和夯实中国鞋都发展基础,确立近、中、长期目标任务,具体要做好制定行业规划、承接政府转移职能、加强平台服务、搭建总部大楼、用好区域品牌等十项工作。他指出,通过行业协会开展创新发展试点,温州鞋革行业一定能从传统的制造业向都市时尚产业转变发展。

会议期间,主办方还发出为四川雅安地震灾区捐款的倡议,郑秀康与出席会议的有关领导带头捐款,前来参加颁奖的康奈集团有限公司员工也踊跃捐款。

会上还对“中国鞋都十大宣传经理”、“温州出口鞋类十大原材料供应商”等先进集体和个人进行了表彰。

抗震救灾,达州人在行动

——成都达州商会积极参与“4.20”芦山地震救灾活动

■ 文 / 谢纳骅 杜娟 本报记者 何牧
图 / 向芳兵 王政翔

4.20芦山地震发生后,成都达州商会迅速成立了成都达州商会芦山抗震领导小组,下设灾情统计和捐赠服务队。同时,开通了24小时应急电话,设置了接收捐赠资金的专用账户,向商会所属企业及个人发出号召,号召大家向雅安地震灾区捐钱捐物,帮助灾区人民渡过难关。

就在商会公布捐款专用账户的10分钟,会长刘峙宏就捐出20万元人民币。紧接着,商会常务副会长何正刚也通过商会,向灾区捐出了10万元人民币。名誉会长陈达彬所属西藏诺迪康药业股份有限公司捐赠药品190件,价值人民币54万元。常务理事熊运华也代表四川省养生文化研究会捐赠价值19670元的药品。

灾情发生当日,常务副会长邓福阳率领抗震救灾小分队,携带4台装载机、1辆运输车、4辆平板车以及各类救灾物资在雅安、芦山等地参与当地保通救灾工作。得知灾区急需流动厕所时,会员黄小灵马上购买了6座流动厕所,租赁专车送到了芦山。



◎救灾物资送往灾区

了6座流动厕所,租赁专车送到了芦山。

除通过商会外,还有不少会员企业及个人

人通过其他方式向灾区奉献了自己的爱心:成都达州商会副会长单位贵人鸟成都天成管理有限公司向灾区捐赠了600万元的钱物;成都达州商会大竹分会副会长戴学斌代表四川蓝润实业集团有限公司向四川慈善总会捐赠200万人民币;成都达州商会竹分会副会长王典戈先生在灾后第一时间就通过四川省青少年发展基金会向灾区捐赠了人民币20万元,并于4月23日,再次组织价值近30万的物资,带领自愿者,亲赴灾区参与救灾,将物资送到了芦山县民政局手中;成都达州商会常务副会长熊正宽先生及所属企业四川省景茂置业集团有限公司通过联系雅安市雨城区,向灾区捐赠约6万元救援物资;成都达州商会副会长黄庆海先生代表四川海汇矿业有限公司通过渠县工商联向雅安地震灾区捐赠善款共计人民币2万元。26日,该会秘书处受会长委托,由四川省政协带队,紧急从达州急调价值6万元的一卡车优质挂面,日夜兼程送往灾区。

据不完全统计,截至4月27日16时,成都达州商会及其所属单位已通过各种渠道向灾区捐赠了10583780元的钱和物资。

商会助力旅游产业期待更有作为

2012年7月26日,代表我国民营旅游经济的全国组织——全国工商联旅游业商会经过换届改组正式更名为“全联旅游业商会”,作为国家一级行业商会组织正式挂牌。王平会长认为,“旅游业并没有实质性的超越性增长,远没有达到调结构的目的,旅游业调结构促增长的巨大潜力仍待释放,助推经济增长的潜力仍然还需要深度挖掘。”

■ 任民

“做商会工作,肩上的责任重大,工作忙,付出的要更多。”全联旅游业商会副秘书长张强在谈到工作时,一脸严肃。他说,助推民营旅游经济发展、促进中西部地区脱贫致富,在我国旅游业转型发展大潮中扬起新的希望之帆,这就是全联旅游业商会肩上需要扛起的重大责任。

2012年7月26日,代表我国民营旅游经济的全国组织——全国工商联旅游业商会经过换届改组正式更名为“全联旅游业商会”,作为国家一级行业商会组织正式挂牌。“和外面阴沉的天气不同,旅游产业不但是无烟业,更是永远的朝阳产业。已经和石油业、汽车业并列为世界三大产业。可以这么说,经过这么多年的发展,我国旅游业保持了很好的发展态势,未来潜力巨大。”张强说。

巨大潜力仍待释放

十一届全国政协委员、全联旅游业商会会长王平曾说过,人类面临的社会问题、环境问题日益严峻,全世界都在寻找新的道路走出瓶颈。在全球经济不景气、金融危机仍肆虐的大背景下,旅游业持续逆势前行,表现出了蓬勃的生命力。未来30年是世界旅游发展的黄金时期,中国旅游业面临着新的机遇与挑战。

不过,她也坦言,就目前而言,我国旅游业的巨大潜力,并没有得到完全释放。先让数字说话。

2010年,全国就业人员新增1168万人,旅游业新增就业人数约350万人,占全国同期新增就业29.96%。2011年国家统计局统计,旅游业就业人员7600万,约占全国从业人员的9.6%。旅游业对就业贡献巨大,一目了然。

旅游业对其他产业有着直接的影响力,对民航和铁路客运业贡献率超过80%。2011年,民航和铁路业的基础投资总额5298.7亿元,同期工业增加值11880亿元,对餐饮业和商品零售业的贡献率超过40%,同期2011年餐饮业总额为18.1226万亿元。

根据商会的统计,旅游业不仅对就业的贡献和经济的拉动性大,对财政的贡献也是功不可没。

2011年,全国营业税为1.37万亿元,占全国税收的15.2%,其中餐饮业营业税税率为8%,酒店业营业税税率为6%;全国增



◎揭牌现场



◎全联旅游业商会会长王平

值税3.43万亿元,两者合计占全国税收的53.4%。

执行会长王敏刚指出:“旅游业是营业税的主要贡献者,同时通过对铁路、民航业的拉动,对增值税的贡献功劳也不小。但是,旅游业发展的巨大潜力却没有得到充分释放。”

数字最有力量。2012年前三季度国内游人数为22.5亿人次,同比增长了13.7%,同期全国人均收入为2995.5元/月,增长13%。

旅游业包括了满足现代人类的基本生存需求,所以人均收入的增长首先会反映在这类基本需求的大幅增长上。王平解释说,“从这些数字可以看出旅游业的增长只是与人均收入增长同步,并没有实质性的超越性增长。”

2011年旅游业GDP2.25万亿元,占全国GDP的4.77%,2012年旅游业GDP2.59万亿元,占全国GDP的4.98%。无论是4.77%还是4.98%,都说明旅游业在整个国民经济中占比还很小,跟美国旅游业占同期

GDP的14.5%相比,我国旅游业仍然远远低于应有位置。

王平会长认为,“旅游业并没有实质性的超越性增长,远没有达到调结构的目的,旅游业调结构促增长的巨大潜力仍待释放,助推经济增长的潜力仍然还需要深度挖掘。”

寻求政策支持 推动税制改革

“经过商会的长期调研,我们发现税收结构极不合理,束缚了民营企业的发展。”长期致力于财税金融研究的张强有感而发。

我国长期以来一直以流转税为主。流转税包括:营业税和增值税,总额4.8万亿元以上,占比超过50%。

他表示,这个问题的实质是在没有形成最终消费者前,以企业的毛利润为税基,也就是企业还没扣除工资、财务和经营费用等开销之前,等于是在第一次社会财富分配之前,抢先分配了财富,对于经济和社会的其他参与者极端不公平,大幅增加了税负。

不仅如此,重复征税的问题,也日益突出。

他认为,营业税与增值税之间重复征税,消费税与营业税、增值税之间重复征税从上世纪90年代初财税体制改革以来,累计重复征税就高达几万亿元。所以仅仅是营改增仍然只是不再进一步恶化,但并没有修正这些年来税收对财富分配的扭曲带来的结果。而且,营改增仍然是在没有形成最终消费前征税,并没有改变现行制度的根本弊端,所以效果不明显,未来在全国推广仍将远远达不到预期效果。

税制结构不合理以及重复征税,在一定程度上造成财富分配不均,磨损了新兴企业的积极性,抑制了旅游业等服务业和新产业的发展,这已经是横在企业面前的一条鸿沟,解决这个问题,成为商会工作的一个重要内容。

“根本出路是改间接税制为直接税制,实行消费税改革。”不仅是全联旅游业商会执行会长,更是全国人大代表王敏刚,就在两会上代表商会和行业发出呼吁,希望推进税制改革,并为此提交了议案。

王敏刚的这份议案,在税制改革方面提

出四点建议:取消增值税、营业税等流转税,改为消费税等直接税的税收体系;按照商品属性和消费场所的不同性质,制定差异化的消费税率;立即组织有关部门和机构研究制定消费税改革方案,尽快实施;正在进行的营改增改革,因会加重旅游业税负,应从实际出发,不在旅游业领域实行。

他希望,政策能够垂青这个朝阳行业,早日扫去企业心头上的那片雾霾,这不仅是商会的普通心声,更是为中国旅游业发出的内心的呼喊。

举办国际性论坛 向世界发声

“帮扶民营企业,不是空话套话,而是需要拿出一系列的行动来证明。”王平会长认为:“思企业之所需,想企业之所想,解企业之所困,才能让商会的存在更有意义和价值。”

在王平和王敏刚的积极推动下,由全联旅游业商会与香港培华教育基金会联合举办的中国西部旅游干部培训工程,已经走过第五个年头,培训西部旅游主管官员及一线旅游企业家的人数多达1700余名。

就像王平所说,培训班的名称就是希望为学员有效利用香港理工大学和中文大学教师的专业知识,审视香港旅游发展中的可取部分,为回到家乡更理性地建设发展旅游产业打下基础。

不仅如此,商会还于去年,在澳门举办了第一届世界旅游经济论坛,为政府、业界精英、专家学者及其他相关产业合作伙伴搭建了一个共商旅游发展的对话交流平台,不仅让国内的业内人士有机会坐在一起,更希望把中国旅游业的聲音传递出去。

旅游业作为朝阳产业的脚步正在冉冉升起,而商会也不能停下追逐的步伐。培训班不会停,一年一度的世界旅游经济论坛也不会停。在全联旅游业商会的行程单上,下一站将走访甘肃、贵州等地,定点帮扶民营企业或贫困地区。

全联旅游业商会坐落在北四环亚运村旁的中华民族园。“希望我们不仅像图腾一样,成为民营企业的精神支柱,还能成为他们实实在在的朋友和帮手。”王平指着商会门口竖着的图腾柱说道。